



泉山:昔日“烦心路”变成“暖心路”

又一天紧张的施工后,支十路改建施工现场已笼罩在一片夜色中。项目经理张农从工地返回,看着项目部墙上的工程进度表,认真盘算起施工计划:“明天路面开始浇筑混凝土,路灯布线也要同步进行,尽量赶在学生开学前,将这条路修好……”他每天盘算的事儿,也是区里以及街道、社区一直关注的“民生大事”。

张农所在的支十路,位于徐州市泉山区麓山荣郡社区南侧,卧牛山山体公园北侧。曾经,这条道路破损严重,影响居民出行,经过近一个月的道路改建工程,一条崭新的支十路已初见雏形,昔日坑坑洼洼的“烦心路”变成了群众称赞的“暖心路”。

时间回到2022年。由于前期卧牛山山体公园施工建设,途经支十路的重型工程车、渣土车多,原本就狭窄的路面出现多处开裂、凹陷和破损,导致居民出行难;同时,麓山荣郡小区一、二、三期的机动车出入口、三十一中荣盛城分校等均在这条路旁,人流量、车流量大,导致交通堵塞,且雨季积水,对小区的居住环境也产生影响。

“我们小区南门的路损坏严重,能不能修一下?”“很多车辆乱停乱放,导致路面拥堵,盼能整



支十路改建施工现场 通讯员供图

治。”接到居民诉求后,社区和街道实地查看、商讨、汇集群众意见,将问题上报到区里。区里第一时间响应,由主管部门区住建局组织,到实地调研,并召开工作会议,专题研讨解决方案,经过前期的谋划部署,筹备资金,最终决定在今年7月启动支十路改建工程。

支十路改建工程工期紧、任务重。7月3日接到通知,到7月4日,项目部进驻现场。先从拆除存在安全隐患的道路南侧围墙开始,现场施工人员、机械满负荷运转,争取道路早日建成通行。

据泉山区市政工程施工养护处处长李军介绍,“支十路改建工程西起杏山子大道,东至三环西

路,全线长度约1725米,路宽16米,主要工程包括排水改造,道路南侧围墙拆除,新建3米宽人行道,部分破损基层拆除修复,铺设沥青路面,新建护栏、绿化、标线、路灯等一系列工程。”

“道路的改建,解决了困扰我们居民的烦心事!”今年68岁的聂世华是小区一期的老住户,过去由于路面坑洼,下雨积水让她出行多有不便,“以后大家出门就能走上‘放心路’了。”看着眼前的道路,聂世华笑着说。

破损路面的改建,不仅美化了居住环境,更让居民的出行安全得到了有力保障,改建的是“道路”,而通达的是“民心”。 马壮壮 泉轩

江苏师范大学教育科学学院开展暑期支教活动 青春不负“暑托”,教育赋能梦想

7月中下旬,江苏师范大学教育科学学院(教师教育学院)“青葵支教团”与“沐光支教团”分别奔赴徐州市睢宁县梁集镇刘圩学校和连云港市灌云县圩丰镇光明小学,凝心开展“爱心暑托班”,聚力打造“红色课堂”“文化课堂”“田间课堂”“心灵课堂”,携手当地小学生度过快乐而充实的暑假。

张晓培 谢瑶佳 戴卓娴 薛洁



孩子们展示自己的作品 通讯员供图

红色课堂:重温红色历史,赓续红色血脉

支教团开展“红色精神我感悟”系列活动,利用“童言童语”面向小学生讲述五四运动、井冈山革命斗争、红军长征、解放战争等关键历史时期的红色故事。同时,开展红色书信撰写、主题书签制作、情景剧表演、话剧朗诵等活动,合力打造“1+N”式红色教育第二课堂。另外,青葵支教团专门组织了红色研学活动,带领小学生们瞻仰淮海战役烈士纪念馆,在身体力行中传承红色精神、争做新时代好少年。

文化课堂:弘扬传统文化,传承中华文明

为提升小学生综合素质,增强文化自信,支教团开展剪纸、书法、武术、象棋等课程。剪纸课上,同学们通过折、画、剪、展等技法,展现出祖国河山一幅幅精美的画

卷。武术课上,同学们操练起了“五步拳”和“国家规定拳”,在一步一拳中增强了体质、磨练了意志。象棋课上,小学生与小老师展开了博弈,在棋语文化的游历中,懂得了人生如棋奋斗无悔的意义。

田间课堂:劳动植入心间,实践自有芬芳

支教团将课堂搬进田间,带领小学生走进丝瓜棚、葡萄架、荷花塘,开展别样的农耕种植劳动实践活动,真正将“劳动教育”植入学生心田,沉浸式体验“田间课堂”,把课程知识、地方特色、学生动手能力与劳动实践有机融合,让学生在劳动实践中收获自信、快乐成长。

为增强小学生的实践能力,支教团还组织了以“水果拼拼乐”为主题的厨艺大比拼活动,在保证安全的前提下让学生们从直接感知、实际操作、亲身体验和制作品尝几个不同的维度感受了亲手制作食物的魅力。

心灵课堂:关注心理健康,呵护心灵成长

针对乡村留守儿童容易出现的心理问题,支教团开展特色心理课程,主题课程“友谊的小船要远航”带领同学们探究人际关系的奥秘,并寻找修复友谊裂痕的有效方式。“活了一百万次的猫”则将死亡教育融入哲学思考,使同学们领悟“活过”的真正意义。心理课上,支教团成员积极引导同学们说出自己的优缺点和近期烦恼,带领同学们放飞纸飞机驶向美好的未来。

据了解,自2016年该支教团成立以来,学院青年学生一直秉承振兴乡村教育的初心,在一次次支教实践活动中开拓进取,充分展现了师范生的专业素养与时代担当。“我深信,教育的火炬能够照亮一个孩子的未来,而我愿意扛起这份光荣与使命,成为他们求知路上的一名摆渡人。”支教团成员鲁荟霖在支教感悟中说。

2023“创响彭城”创业大赛开始报名

为加快实施创新驱动发展战略,坚持人才创新创业带动高质量就业,为青年人才创新创业项目搭建资源对接平台,徐州市全民工作领导小组办公室将于8—9月举办“创响江苏”高校毕业生等青年人才创新创业大赛徐州市选拔赛暨2023年“创响彭城”创业大赛。

据了解,本次大赛分为创新创业标兵赛和创新创业项目赛两个赛道,参赛年龄放宽至40岁,重点突出青年人才、重点产业集群等,市级决赛共设立标兵赛10个奖项

及项目赛10个奖项,此外其余进入决赛标兵和项目均可获优胜奖。

获奖项目除获得大赛奖金外,还可获得培训机会,符合条件的项目优先推荐大学生创业项目,还可再获得最高18万的奖励、申请各类创业补贴及政策性贴息贷款、免费或优惠入驻创业孵化园区、优先获得清华大学等知名高校的创业精英人才培训班学习机会。

符合条件的选手可于8月20日前向所在县(市)区创业指导机构报名参加初赛。 张晓培 王旭

徐州地铁3号线二期工程全线洞通

8月8日,徐州地铁3号线最长盾构区间实现双线洞通。实现此次洞通的蟠桃山站~驮蓝山路站区间,出蟠桃山站后沿驮蓝山路向西敷设,先后穿越金川路、金水路后,继续向西到达位于金工路与驮蓝山路交叉路口处的驮蓝山路站。区间采用复合式土压平衡盾构施工,共设置2段平面曲线,3座联络通道,采用2台盾构机同时掘进。

为顺利实现蟠~驮区间盾构接收,确保3号线二期工程全线洞通,地铁集团多次组织邀请业内专

家进行“会诊”,优化盾构掘进参数,提高掘进效率和换刀速度;三是组织开展突泥涌水、水平垂直运输、防坍塌、防汛和消防等事故应急演练活动,防范各类安全风险的发生。

截至目前,3号线二期工程全线5座车站主体结构开累完成100%;车站附属共39个风亭和出入口,围护结构完成60%;6个盾构双线区间已全部贯通。下一步,地铁集团将加快3号线二期工程铺轨和机电安装工程施工。马壮壮

40万人围观!“彭城风暴”掀起执行热潮

近日,徐州市中级人民法院2023“彭城风暴”专项执行行动在睢宁县人民法院开展,此次集中执行行动由睢宁法院党组成员、执行局局长张志瑶带队,人大代表、政协委员全程参与、见证、监督执行,有近40万网友在线观看直播。

当天8点整,执行局25名干警、10辆警车集结完毕,随着一声令下,两组执行干警按照预定方案,兵分两路火速奔赴执行现场,

执行区域覆盖全县。

据了解,此次专项执行行动共计执行案件26件,拘传被执行人12人,搜查房屋15处,张贴传票13份,执行和解8件,执行到位金额60万余元。本次行动,通过全程直播真实反映了执行干警日常的工作状态,实现快速执结和严厉惩戒的“同频共振”,打击拒不履行义务的被执行人人嚣张气焰,营造诚实守信的社会风气。 张晓培 徐枫智

生态岛试验区生态安全缓冲区专题会召开

8月9日下午,徐州市生态环境局召开全市生态岛试验区生态安全缓冲区专题培训会。会议强调,要统筹源头减排和末端治理,大力削减污染排放,啃下一批硬骨头,推动环境质量明显改善。要实现生态环境根本性好转,必须防止

边治理、边污染,边保护、边破坏,坚持污染治理和生态保护修复“两手”发力,通过整体保护、系统修复、综合治理,增强生态系统循环和自净能力,推动生态环境质量尽快越过拐点,实现持续改善。

张晓培 徐小环

徐州市第一医院开展结肠直肠癌早期筛查

为加大结肠癌防治工作,徐州市第一人民医院联合铜山区总工会,以“共建共享、全民健康”为主题开展了重点癌种早诊早治知识宣传,并于近日面向全市的市级以上劳动模范和新业态就业人员开展了结肠直肠癌早期筛查检测活动。

据该院党委委员、副院长、消化内科科主任陈光侠教授介绍,根据国家癌症中心2022年全国癌症数据报告分析,我国的结肠直肠癌发病率和死亡率占所有肿瘤的第二

位和第四位,且处于逐年升高的趋势。因此,早期筛查对于降低结肠直肠癌的发病率和死亡率有着非常重要的意义。希望通过本次活动能够唤起人们对胃肠道癌症早期筛查的重视,更加健康幸福地生活。

活动中,铜山区300余名市级劳模和新业态就业人员参与筛查,大家表示,这次活动让他们感受到了关爱和温暖,下一步将更加努力干好本职工作,回报社会。

张晓培 鄂辰男